
Курс - Основы актуарной математики


Лекция 3. Модели для портфеля договоров.


Индивидуальная рисковая модель

Общий размер убытка, выплачиваемый в течение определенного периода времени по портфелю договоров имеет следующий вид:
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где 
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- размер выплаты за анализируемый период по полису i, а n – число полисов.

Модель предполагает, что

1. Убытки по каждому полису происходят независимо друг от друга;

2. Число полисов за период фиксировано.

Коллективная рисковая модель.

Общий размер убытка, выплачиваемый в течение определенного периода времени по портфелю договоров имеет следующий вид:
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где 
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- размер выплаты за анализируемый период по i-му убытку, а N– случайное число убытков, произошедших за анализируемый период.

Модель предполагает, что

1. Убытки по каждому полису 
[image: image5.wmf]i

X

происходят независимо друг от друга;

2. Убытки по каждому полису 
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и число убытков N независимы друг от друга. 

Число полисов за период фиксировано.
Среднее и дисперсия сложного распределения
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Использование рисковых моделей при перестраховании.

Пропорциональное перестрахование

Распределение числа убытков, оплачиваемых перестраховщиком тоже, что и распределение числа убытков, оплачиваемых цедентом, так как каждый платит пропорцию каждого убытка. Для уровня удержания ( (0(((1) размер убытка цедента распределен (
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, а перестраховщика (1- ()
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Непропорциональное перестрахование – эксцендент убытка

Размер выплаты перестраховщика по i-му убытку при индивидуальном эксценденте убытка с уровнем собственного удержания M равен 
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Размер выплаты цедента 
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Таким образом, общий объем выплат цедента 
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а общий объем выплат перестраховщика


[image: image14.wmf]N

R

Z

Z

Z

S

+

+

+

=

...

2

1

.

Упражнение.

Годовой совокупный размер убытка имеет пуассоновское распределение с параметром 10. Индивидуальных убыток равномерно распределен на интервале (0,2000). Страховщик заключил договор эксцендента убытка с уровнем собственного удержания 1 600. Вычислите математическое ожидание и дисперсию для совокупного портфеля страховщика и перестраховщика.

Решение.
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Рисковая премия= ожидаемая частота требования*средний размер требования
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